
 
 

 
 

Registro delibere n.2018/7 

Verbale di deliberazione del Consiglio di Reggenza 

OGGETTO: Determinazione del canone di concessione in uso di sale e spazi della Fondazione e dei tipi di 

manifestazione da esentare dal pagamento del canone stesso ai sensi dell’art. 7 del “Regolamento per la 

concessione in uso di spazi del compendio immobiliare costituente la monumentale campana Maria 

Dolens”. 

Il giorno 09/04/2018 ad ore 18.00 presso la Fondazione Opera Campana dei Caduti  

In seguito convocazione del 29/03/2018 

CONSIGLIO DI REGGENZA 

Sotto la presidenza del 
Reggente   Alberto Robol 
Presenti: 
Vicereggente  Lorenzo Saiani 
Segretario   Paolo Mirandola 
Tesoriere  Renzo Michelini 
Consigliere  Elena Albertini 
Consigliere  Maurizio Gentilini 
Consigliere  Erminio Lorenzini 
Consigliere  Fabrizio Paternoster 
Consigliere  Alessandro Martinelli 
Consigliere Onorario  Ezio Marsilli 
Consigliere aggiunto  Erica Mondini 
 
Assenti Giustificati 
Consigliere  Antonella Cagnolati 
Consigliere  Marco Roncalli 
Consigliere aggiunto Enrica Zandonai 
Consigliere aggiunto Mauro Previdi   
 
Assistono: 
Stefano Tomazoni 
Lorenzo Penner 



 
  

Martino Cornali 
Morena Berti 
Giorgio Fiorini 
 
Il Presidente constatato il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la seduta. 
 

IL CONSIGLIO DI REGGENZA 

- Considerato che l’art 7 del “Regolamento per la concessione in uso di spazi del compendio 

immobiliare costituente la Monumentale Campana “Maria Dolens” adottato con deliberazione 

2017/06 prevede che il Consiglio di Reggenza stabilisca annualmente il canone di concessione per 

ciascuna delle sale e degli spazi di cui all’art. 2, commisurandone l’ammontare a quelli dei costi che 

la Fondazione dovrà sostenere per l’accompagnamento delle iniziative e delle manifestazioni 

proposte; 

- Considerato che l’art.7 prevede altresì che il Consiglio di Reggenza stabilisca i tipi di manifestazione 

da esentare dal pagamento del Canone di concessione; 

- Considerato che l’art 7 fa comunque salvo sia nel caso di pagamento che di esenzione dal 

pagamento del canone, del rimborso delle spese tecniche, di allestimento e preparazione 

eventualmente sostenute dalla Fondazione ; 

- Ritenendo che per la determinazione dell’ammontare del canone di concessione si debba tenere 

conto delle spese di gestione (energia elettrica, acqua, riscaldamento, telefono, pulizia, rifiuti, 

canoni di assistenza e manutenzioni varie) nonché delle spese per il personale che presta servizio 

anche con riguardo agli standard di sicurezza al netto della contribuzione provinciale; 

- Considerato che gli oneri orari di gestione ammontano ad euro 8,72 e che gli oneri per il personale 

ammontano: 

o In orario di lavoro diurno ad euro 7,97/h ; 

o Per lavoro straordinario tra la 41° e la 48° ora settimanali ad euro 60,22/h; 

o Per lavoro straordinario oltre la 48° ora settimanale ad euro  62,85/h;  

o Per lavoro notturno (dalle ore 22.00 alle ore 06.00) ad euro 78,55/h;  

o Per lavoro festivo ad euro 68,08/h;  

- Considerato che ai fini della determinazione dell’ammontare del canone appare opportuno 

semplificarne la determinazione, facendo uso delle medie ponderate ed operando un adeguato 

arrotondamento, si possono stabilire i seguenti canoni: 

o Per manifestazioni che si svolgono in orario di lavoro diurno: euro 20,00/h 

o Per manifestazioni che si svolgono fuori dall’orario di lavoro diurno: 75,00/h 



 
  

- Ritenuto che per le manifestazioni e le iniziative rientranti nel programma dell’attività della 

Fondazione nonché quelle che per tipologia di organizzazione e di contenuti della manifestazione 

stessa abbiano carattere di generalità tali da poter rientrare tra quelle proprie della Fondazione, 

siano da esentare dal pagamento del canone di concessione, e spetta al Reggente disporre con il 

provvedimento di cui al comma 2 dell’art. 3 del regolamento in esame. 

- Visto lo Statuto 

- A voti favorevoli unanimi 

 

DELIBERA 

1. Di stabilire l’ammontare del canone di concessione delle sale e degli spazi di cui all’art. 2 del 

regolamento citato in premessa per l’anno 2018 nella seguente maniera: 

a. Per manifestazioni che si svolgono in orario di lavoro diurno: euro 20,00/h 

b. Per manifestazioni che si svolgono fuori dall’orario di lavoro diurno: 75,00/h 

2. Di stabilire l’esenzione dal pagamento del canone per le manifestazioni e le iniziative rientranti nel 

programma dell’attività della Fondazione nonché quelle che per tipologia di organizzazione e di 

contenuti della manifestazione stessa abbiano carattere di generalità tali da poter rientrare tra 

quelle proprie della Fondazione. 

3. Di prendere atto che all’esenzione di cui al punto 2 provvedere il Reggente con il provvedimento di 

cui al comma 2 dell’art. 3 del regolamento citato in premessa 

4. Di stabilire che in ogni caso le spese tecniche di allestimento e preparazione sostenute dalla 

Fondazione per lo svolgimento delle manifestazioni di cui al punto 1 e 2 devono essere rimborsate 

dal concessionario 

 

 

Il Reggente        Il Segretario 

Prof. Alberto Robol       Avv. Paolo Mirandola 


